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[bookmark: _page_21_0]ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ


ОК-1Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности
применительно к различным контекстам.

Задания закрытого типа:

1. Как назывался коллектив единомышленников Ивана IV, помогавший ему в проведении реформ 1550-х гг.:
а) земский собор; б) боярская дума;
в) государственный совет; г) тайный комитет;
д) Избранная Рада.

Ключ (д)

2. Древняя летопись сообщает нам, что первым князем на Руси был князь: а) Рюрик
б) Игорь
в) Святослав

Ключ (а)

3. Назовите имя князя крестившего Русь в 988 году: а) Игорь
б) Владимир в) Олег

Ключ (б)

4. Кто стоял во главе русских войск, одержавших победу на льду Чудского озера (Ледовое побоище)?
а) Иван Калита
б) Александр Невский
в) Святослав Игоревич	2

Ключ (б)

Задания открытого типа:

1. Когда началась Великая Отечественная война?

Правильный ответ: 22 июня 1941 г.

ОК-3Планировать и реализовывать собственное профессиональное и
личностное развитие, предпринимательскую деятельность в
профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в
различных жизненных ситуациях.

Задания закрытого типа:
[bookmark: _page_24_0]1. Основное достижение святых братьев Кирилла и Мефодия для
славянской истории состоит в:
а) создании славянской азбуки и церковнославянского языка б) обращении славян-язычников в христианскую веру
в) пророчестве о величии Руси как христианской державы
г) установлении торговых отношений между восточными славянами и Византией

Ключ (а)

2. С чем связан отказ Екатерины II от политики «просвещенного
абсолютизма»:
а) с массовыми акциями протеста со стороны дворянства
б) с крестьянским восстанием под предводительством Степана Разина
в) с крестьянским восстанием под предводительством Емельяна Пугачева
г) с «королевской» революцией во Франции 1770 – 1774 гг.
д) с войной за независимость в Северной Америке 1775 – 1783 гг.

Ключ (г)

3. Древняя летопись сообщает нам, что первым князем на Руси был князь: а) Рюрик
б) Игорь
в) Святослав

Ключ (а)

4. Назовите имя князя крестившего Русь в 988 году: а) Игорь
б) Владимир в) Олег

Ключ (б)

5. Кто стоял во главе русских войск, одержавших победу на льду Чудского
озера (Ледовое побоище)?
а) Иван Калита
б) Александр Невский3

в) Святослав Игоревич

Ключ (б)

6. В каком году впервые произошло венчание русского государя на царский
престол?
а) 1547 г. б)  1598 г. в)  1606 г.
г) 1613 г.

Ответ: (а)

7. В каком году произошел Соляной бунт? а) 1549 г.
б)  1606 г.
[bookmark: _page_27_0]в)  1648 г.
г)  1687 г.

Ответ: (в)

8. В каком году был издан манифест об отмене крепостного права в России?

а) 1803 г. б)  1810 г. в)  1855 г.
г) 1861 г.

Ответ: (г)

9. Укажите год, когда Россия была провозглашена империей.

а) 1700 г.
б)  1703 г.
в)  1721 г.
г) 1725 г.

Ответ: (в)

10.В каком году началась Первая мировая война?

а) 1901 г. б)  1905 г. в)  1914 г.
г) 1920 г.

Ответ: (в)

11. В мае 1238г. хан Батый приказал стереть с лица земли и назвал «злым
городом»:


а) Торжок
б) Можайск в) Козельск
г) Владимир
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Ответ: (в)

12. В каком году произошло крещение Руси?

а) 882 г. б)  988 г. в)  1097 г.
г)  1147 г.

Ответ: (б)

13. завоевание Руси ханом Батыем состоялось в: а) 1237–1241 гг.
б) 1223–1230 гг.
[bookmark: _page_29_0]в) 1380–1391 гг.
г) 1320–1331 гг.

Ответ: (а)

14. В 1380 г. состоялась …
а) Куликовская битва б) Невская битва
в) Ледовое побоище
г) битва на реке Воже

Ответ: (а)

15. Что из перечисленного было одним из результатов княжения Ивана III? а) крещение Руси
б) объединение русских земель вокруг Москвы
в) феодальная война
г) присоединение Рязани.

Ответ: (б)

Задания открытого типа:

1. О каком плане идет речь в описании: план нападения Германии на СССР,
основанный на принципе молниеносной войны, блицкрига, определял три основных направления для удара: Группа армии «Юг». Удар на Молдову, Украину, Крым и выход на Кавказ. Дальнейшее движение до линии Астрахань – Сталинград (Волгоград).	Группа	армии	«Центр».	Линия	«Минск	–	Смоленск	– Москва». Продвижение до Нижнего Новгорода, выравнивая линию «Волна –
Северная Двина». Группа армии «Север». Удар на Прибалтику, Ленинград и
дальнейшее продвижение к Архангельску и Мурманску. Одновременно на севере
должна была воевать армия «Норвегия» совместно с финской армией.

Правильный ответ: план Барбаросса.

2. В годы Великой Отечественной войны каждый третий патрон изготовлен на
патронном заводе имени Володарского, каждая четвертая шинель сшита из произведенного на фабриках сукна, трудовые рекорды ставились на автозаводе и патронном заводе. Также в городе действовали 14 госпиталей. Назовите город, о
котором идет речь в тексте.

Правильный ответ: г. Ульяновск.

3. Одна из последних стратегических операций советских войск на Европейском
театре военных действий, в ходе, которой Красная армия заняла город, что привело
к безоговорочной капитуляции Германии. Назовите операцию.

Правильный ответ: Берлинская операция.
4. Назовите государственного и политического деятеля, руководивший Союзным государством с 1953 до 1964 года для которого основными событиями являлись: осуждение «культа личности», кукурузная компания, массовое строительство жилья, Карибский кризис.
[bookmark: _page_31_0]Правильный ответ: Н.С. Хрущев

5. 12 апреля __________года лётчик-космонавт СССР _____________ совершил первый в мире пилотируемый полёт в космическое пространство.
Напишите год и фамилию летчика-космонавта

Правильный ответ: 1961 г., Ю.А. Гагарин

ОК-4Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде.

Задания закрытого типа:

1. На XX съезде КПСС был(а):
а)	принята новая программа партии; б)	одобрен курс на перестройку;
в)	подвергнут критике культ личности И.В. Сталина;
г)	отстранен от должности Первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущев.

Ответ: (в)

2. В каком году в СССР были проведены испытания первой атомной бомбы
а)	1945 г.; б)	1949 г.; в)	1959 г.;
г)	1964 г.

Ответ: (б)

3. 5 августа 1963 г. в Москве был подписан договор: а)	мораторий на ядерное испытание
б)	ограничение обычного вооружения в Европе в)	сокращение ракет
среднего радиуса действия
г)	запрещение испытаний ядерного оружия в 3-х средах:
д)	ограничение стратегического вооружения

Ответ: (г)

4. Экономическая реформа А.Н. Косыгина проводилась в СССР в: а)	1949 – 1953 гг.;6

б)       1956 – 1960 гг.; в)       1965 – 1970 гг.;
г)	1985 – 1991 гг.

Ответ: (в)

5. Период в истории СССР с середины 1950-х гг. до середины 1960-х гг., характеризовавшийся началом обновления духовной жизни общества, разоблачением культа личности, назывался периодом:
а)	«деидеологизации»;
б)	«гласности»; в)	«оттепели»;
г)	«нового политического мышления».
[bookmark: _page_33_0]Ответ: (в)

6. Понятия «перестройка», «гласность» связаны с именем руководителя СССР:
а)	Н.С. Хрущева;
б)	Л.И. Брежнева;
в)	Ю.В. Андропова;
г)	М.С. Горбачева.

Ответ: (г)

Задания открытого типа:

1. 16 марта _______состоялся референдум, по результатам которого около 97% избирателей республики и 95,6% избирателей города проголосовали за
воссоединение с Россией. Спустя два дня, 18 марта, в Георгиевском зале Кремля
был подписан договор о включении республики и города в состав РФ.
Назовите дату, наименование республики и города.

Правильный ответ: 2014 г., республика Крым, г. Севастополь

2. Прочтите отрывок из исторического источника.
«Как жестоко я страдал из-за вас с юности и до последнего времени. Подданные
наши достигли осуществления своих желаний – получили царство без правителя.
Дворы и сёла наших дядей взяли себе. И сокровища матери перенесли в Большую казну, а остальное разделили.
Припомню одно; бывало, мы играем в детские игры, а князь Иван Васильевич Шуйский сидит на лавке, опершись локтем о постель нашего отца и положив ногу на стул, а на нас и не взглянет, и уж совсем не как раб на господ. Сколько раз мне и
поесть не давали вовремя. Всё расхитили коварным образом, казну деда и отца
нашего забрали себе, а на деньги те наковали для себя золотые и серебряные сосуды и начертали на них имена своих родителей».
Кто является автором документа?

Правильный ответ: ИВАН ГРОЗНЫЙ (ИВАН IV ВАСИЛЬЕВИЧ)

3. Прочтите отрывок из исторического источника и вставьте пропущенное слово (название племени).7

Фрагмент из «Повести временных лет»
«В тот год сказала дружина Игорю: «Отроки Свенельда изоделись оружием и одеждой, а мы наги. Пойдём, князь, с нами за данью, и себе добудешь, и нам». И
послушал их Игорь – пошёл к _________ за данью и прибавил к прежней дани
новую, и творили насилие над ними мужи его. Взяв дань, пошёл он в свой город.
Когда же шёл он назад, – поразмыслив, сказал своей дружине: «Идите с данью
домой, а я возвращусь и похожу ещё». И отпустил дружину свою домой, а сам с малой частью дружины вернулся, желая большего богатства. ____________ же, услышав, что идёт снова, держали совет с князем своим Малом: «Если повадится
волк к овцам, то вынесет всё стадо, пока не убьют его; так и этот: если не убьём его,
то всех нас погубит». И послали к нему, говоря: «Зачем идёшь опять? Забрал уже всю дань». И не послушал их Игорь; и __________, выйдя из города Искоростеня, убили Игоря и дружину его, так как было их мало».
Вставьте пропущенное слово

Правильный ответ: Древляне
[bookmark: _page_35_0]ОК-5Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном
языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.

Задания закрытого типа:

1. 25 декабря 1991 года М. Горбачев заявил о своем уходе с поста
Президента СССР в связи с: а) уходом на пенсию.
б) тяжелой болезнью.
в) окончанием срока полномочий. г) процедурой импичмента.
д) прекращением существования СССР.


Ответ: (д)

2. СНГ было создано:
а) в 1993 году
б) в 1994 году в) в 1992 году. г) в 1991 году
д) в 1990 году

Ключ (г)

3. Беловежское соглашение 1991года объявило:
а) вывод советских войск из ГДР б) роспуск КПСС
в) создание ГКЧП.
г) принятие новой Конституции СССР. д) роспуск СССР, создание СНГ.

Ключ (д)

4. Декларация о прекращении существования СССР была принята:8

а) январь 1994 г.
б) декабрь 1991 г. в) ноябрь 1992 г. г) апрель 1993 г.
д) октябрь 1989 г.

Ключ (б)

5. Ввод частей российской армии на территорию Чечни в декабре 1994 года ставил целью:
а) провести военные учения.
б) прекратить деятельность незаконных военных формирований.
в) испытать новые виды оружия. г) выйти к границам Грузии.

Ключ (б)
[bookmark: _page_37_0]
6. В результате 2-й чеченской войны Чеченская республика:
а) осталась составной частью Российской Федерации. б) вышла из состава Российской Федерации.
в) была оккупирована войсками НАТО.
г) присоединилась к Грузии.

Ключ (а)

7. В настоящее время в состав России входит: а) 81 субъект Российской Федерации.
б) 83 субъекта Российской Федерации.
в) 87 субъектов Российской Федерации.
г) 89 субъектов Российской Федерации.

Ключ (г)

8. Второе минское соглашение предусматривало наряду с прочим…
а) незамедлительное и всеобъемлющее прекращение огня
б) возобновление выплат Киевом пенсий и пособий жителям Донбасса в) проведение Украиной конституционной реформы
г) финансирование Белоруссией образовательной реформы в ЛНР

Ключ (г)

9. Укажите неправильный ответ.
Среди итогов первых двух сроков нахождения В. Путина на посту президента, можно выделить…
а) монетизацию льгот
б) пересмотр самых одиозных итогов приватизации
в) создание Общественной палаты
г) подписание «майских указов»

Ключ (г)


10. Российская Федерация НЕ является …
а) членом Совета Европы
б) участником программы «Партнерство во имя мира» в) членом блока НАТО
г) членом Международного Валютного Фонда
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Ключ (в)

11. Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в
Европе был подписан в Хельсинки в … а) 1970 г.
б) 1972 г.
в) 1975 г. г) 1979 г.

Ключ (в)

12. Федеральные округа в структуре государственного управления России
были созданы для
[bookmark: _page_39_0]
а) улучшения сбора налогов в федеральный бюджет
б) укрепления правопорядка
в) усиления и рационализации структур вертикали власти г) укрепления и расширения полномочий Президента
д) укрепления и улучшения местного самоуправления

Ключ (в)

13. В последние годы одним из основных торговых партнеров России на Востоке стал (стала)
а) Япония
б) Южная Корея в) Китай
г) Малайзия
д) Индонезия

Ключ (в)

14. Началом Февральской революции 1917 г. считается: а) падение монархии;
б) приезд В.И. Ленина в Петроград;
в) демонстрации женщин в международный женский день;
г) плохие погодные условия;

Ключ (в)

15. Главные события Февральской революции 1917 г. проходили в: а) Санкт-Петербурге;
б) Москве;
в) Петрограде;
г) Сталинграде;

Ключ (в)


16. Что произошло раньше:
а) Падение монархии в России; б) двоевластие;
в) разгон IV Государственной думы;
г) всеобщая политическая забастовка;
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Ключ (г)

17. К деятельности Временного правительства не относится:
а) объявлена амнистия политзаключенным;
б) назначение свих комиссаров в губернии и земства;
в) продолжении военных действий в Первой мировой войне;
г) введен 8-и часовой рабочий день;

Ключ (г)

18. Одной из главных причин политических кризисов Временного правительства считается:
а) вопрос о продолжении войны;
[bookmark: _page_41_0]б) вопрос о получении кредитов;
в) вопрос о долгах царского правительства;
г) вопрос о выборах в Учредительное собрание.

Ключ (а)

19. К деятельности Временного правительства не относится: а) объявлена амнистия политзаключенным;
б) назначение свих комиссаров в губернии и земства;
в) продолжении военных действий в Первой мировой войне;
г) введен 8-и часовой рабочий день;

Ключ (г)

20. Отречение Николая II произошло:
а) 2 марта 1916 г.;
б) 1 марта 1917 г.;
в) 2 марта 1917 г.; г) 3 марта 1918 г.

Ключ (в)

21. . «Хвостами» накануне Февральской революции называли:
а) полицейскую слежку;
б) попрошаек и бездомных; в) студенческую молодежь;
г) очереди за хлебом

Ключ (г)

22. Во время февральских событий 1917 г. Николай II находился:

а) в Петрограде;
б) на заседании IV Государственной думы; в) На переговорах с Германией;
г) на фронте в Ставке;

Ключ (г)	11 Задания открытого типа:

1. Прочтите отрывок из исторического источника.
Из Послания руководителя СССР президенту США.
«Уважаемый г-н президент.
Я с большим удовлетворением ознакомился с Вашим ответом г-ну Рану о том, чтобы принять меры, исключить соприкосновение наших судов и тем самым избежать непоправимых роковых последствий. Этот разумный шаг с Вашей
стороны укрепляет меня в том, что Вы проявляете заботу о сохранении мира, что я
отмечаю с удовлетворением.
Вы хотите обезопасить свою страну, и это понятно. Все страны хотят себя обезопасить. Но как же нам, Советскому Союзу, нашему правительству оценивать Ваши действия, которые выражаются в том, что Вы окружили военными базами Советский Союз, расположили военные базы буквально вокруг нашей страны.
Разместили там своё ракетное вооружение. Это не является секретом.
[bookmark: _page_43_0]Американские ответственные деятели демонстративно об этом заявляют. <…>
Вас беспокоит Куба. Вы говорите, что беспокоит она потому, что находится на
расстоянии от берегов Соединённых Штатов Америки 90 миль по морю. Но ведь Турция рядом с нами, наши часовые прохаживаются и поглядывают один на другого. Вы что же считаете, что Вы имеете право требовать безопасности для
своей страны и удаления того оружия, которое Вы называете наступательным, а за
нами этого права не признаёте».
Назовите автора Послания.

Правильный ответ: Н.С. Хрущев

2. Прочтите отрывок из исторического источника.
Из протокола допроса А. В. Колчака
«За время пребывания в Петрограде я убедился, что это правительство состоит из людей искренних и честных, желающих принести возможную помощь родине <...>
Они искренно хотели спасти положение, но опирались при этом на очень шаткую
почву, – на какое-то нравственное воздействие на массы, народ, войска. Для меня
было также совершенно ясно, что это правительство совершенно бессильно, что
единственный орган, который выдвигается и вполне определился, – Совет солдатских и рабочих депутатов – ведёт совершенно открыто разрушительную работу в армии и вообще в отношении вооружённой силы, открыто выставляет лозунги прекращения войны с Германией и т. д.».
Укажите название правительства, о котором идёт речь.

Правильный ответ: Временное Правительство

3. Прочтите отрывок из исторического источника. Из записок греческого диакона Павла.
«Во время проповеди Никон велел принести иконы старыя и новыя, кои некоторые
из московских иконописцев стали рисовать по образцам картин франкских и
польских. Так как этот патриарх отличался чрезмерною крутостью нрава и приверженностью греческим обрядам, то он послал своих людей собрать и доставить к нему все подобныя иконы, в каком бы доме ни находили их, даже из домов государственных сановников, что и было исполнено…»
Назовите царя, к правлению которого относятся описанные события.

Правильный ответ: Алексей Михайлович Романов

4. Фрагмент из книги маршала А. М. Василевского «Дело всей жизни» «Гитлеровские оккупанты были полностью изгнаны из Московской, Тульской, Рязанской, частично – Ленинградской, Калининской, Смоленской, Орловской,12

Курской, Харьковской областей, с Керченского полуострова. Значение этих побед
состояло в том, что советские войска вырвали стратегическую инициативу из рук
противника, не позволив ему достичь ни одной из стратегических целей,
предусмотренных «планом Барбаросса». Под воздействием сокрушительных ударов “план Барбаросса” рухнул, а его основа – теория молниеносной войны – потерпела полный крах, заставив фашистское руководство перейти к ведению стратегии
затяжной войны. В ходе наступления советские войска разгромили до 50 дивизий
врага, нанеся особенно серьёзное поражение основной группировке вражеских войск – группе армий «Центр»».
На подступах к какому городу началось указанное наступление?

Правильный ответ: Москва
[bookmark: _page_45_0]5. Установите соответствие между событиями и годами: к каждой позиции первого
столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.

 СОБЫТИЯ	  ГОДЫ	 
 А) Начало пугачевского восстания	  1) 1662 г.	
 Б) Медный бунт	  2) 1773 г.	
В) Взятие Парижа русскими	3) 1790 г.
 войсками	 	
 Г) взятие Измаила А. В. Суворовым   4) 1814 г.	 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам

Правильный ответ: А 2, Б 1, В 4, Г 3

6. Назовите первого и единственного президента СССР

Правильный ответ: М.С. Горбачев

7. 31 декабря 1999 года __________ объявил об отставке с поста президента России.
Временно исполняющим обязанности президента был назначен действовавший председатель правительства России, победивший на досрочных президентских выборах в марте 2000 года.
Назовите фамилию покинувшего пост президента России в 1999 году и фамилию
президента России с марта 2000 года

Правильный ответ: Б.Н. Ельцин, В.В. Путин

8. Международное спортивное мероприятие, проходившее в российском городе с 7 по 23 февраля. Столица Олимпийских игр была выбрана во время 119-й сессии МОК в Гватемале 4 июля 2007 года. На территории России Олимпийские игры
прошли во второй раз, и впервые - зимние игры. По окончании Олимпийских игр на
тех же объектах были проведены зимние Паралимпийские игры.
Назовите год и в каком городе проходили Олимпийские игры.

Правильный ответ: 2014 г., Сочи

ОК-6 Проявлять гражданско - патриотическую позицию, демонстрировать
осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных13

отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения.

Задания закрытого типа:

1. Блокада Ленинграда длилась:
А) с января 1942 г. по декабрь 1943 г. Б) с сентября 1941г. по январь 1944 г. В) с июля 1941г. по ноябрь 1943 г.

Ответ: (б)

2. Во время войны Красная армия вышла к границам Советского Союза:
А) в 1943 г.
Б) в 1944 г.
[bookmark: _page_52_0]В) в 1945 г.

Ключ (б)

3. Подготовкой гражданского населения СССР к войне в 1930-е гг.
занимался:
А) Осоавиахим Б) ДОСААФ
В) РОСТО

Ключ (а)

4. К странам Европы, освобожденным Советской армией от нацистской оккупации, относится:
А) Финляндия
Б) Бельгия
В) Греция
Г) Венгрия

Ключ (г)

5. Руководство советским тылом в гг. В.О.В. осуществлял (а): А) Ставка Верховного Главнокомандующего
Б) Государственный комитет обороны В) Штаб партизанского движения

Ключ (б)

6. Партизанские операции, проводившиеся накануне Курской битвы,
назывались:
А) «Рельсовая война» и «Концерт» Б) «Вальс» и «Оркестр»
В) «Подарок» и «Ковпак»

Ключ (а)

7. Концепция ведения военных действий, разработанная Сталиным и Генштабом в 1942 г. называлась:14

А) «Стратегическая оборона» Б) «Тактическое наступление»
В) «Оперативное реагирование»

Ключ (а)

8. Решение о создании ООН и вступлении СССР в войну с Японией было принято:
А) на Тегеранской конференции
Б) на Потсдамской конференции В) на Ялтинской конференции

Ключ (в)

9. Немецкий план «молниеносной войны» с СССР назывался:
А) «Вайс»
[bookmark: _page_54_0]Б) «Барбаросса»
В) «Замок»

Ключ (б)

10. «Переломным моментом» в Великой Отечественной войне была битва:
А) за Москву Б) за Ленинград
В) за Сталинград

Ключ (в)

11. Берлинской операцией командовали: А) Малиновский, Василевский, Баграмян Б) Жуков, Конев, Рокоссовский
В) Рыбалко, Черняховский, Ватутин

Ключ (б)

12. Одной из причин поражения Красной армии в начале войны считают: А) слабую военно-техническую оснащенность частей приграничных округов Б) преобладание устаревшей техники в войсках
В) довоенные репрессии комсостава РККА

Ключ (в)

13. Число граждан СССР, погибших в Великой Отечественной войне: А) более 40 млн человек
Б) более 27 млн человек
В) более 20 млн человек

Ключ (б)

14. По окончании Великой Отечественной войны к СССР были присоединены:
А) Восточные области Польши и Померания
Б) часть Восточной Пруссии и Закарпатье
В) Молдавия и Валахия	15 Ключ (б)

15. Основной целью гитлеровцев в операции по захвату Сталинграда был(о):
А) уничтожение города, посвященного Сталину
Б) прорыв к каспийской и кавказской нефти В) захват акватории р. Волги

Ключ (б)

16. Нюренбергский процесс проходил: А) в 1945-1946 гг.
Б) в 1946-1947 гг.
В) в 1947-1948 гг

Ключ (а)
[bookmark: _page_56_0]
17. Холодная война началась:
А) в 1949 г. Б) 1945 г.
В) 1955 г

Ключ (б)

18. И.В. Сталин умер: А) 5 марта 1953 г.
Б) 21 декабря 1955 г.
В) 21 июня 1954 г.

Ключ (а)

19. Отмена карточной системы после войны произошла:
А) в 1945 г.
Б) в 1948 г. В) в 1947 г.

Ключ (в)

20. «Фултонская» речь против СССР принадлежит:
А) Ф.Д.Рузвельту
Б) У. Черчиллю
В) Ш. де Голлю

Ключ (б)

21. Укажите страну, не входившую в послевоенный «социалистический
лагерь» государств: А) Польша
Б) Чехословакия В) Монголия
Г) Южная Корея

Ключ (г)

22. С марта 1946 г. правительство СССР стало называться: 16
А) Совет министров СССР
Б) Совет народных комиссаров СССР
В) Кабинет министров СССР

Ключ (а)

Задания открытого типа:

1. После 3 марта 1917 г., когда от престола отрекся Михаил Александрович, решение о будущем государственном устройстве России откладывалось до:

Правильный ответ: Учредительное Собрание

2. Именно этот приказ Петросовета создал выборные солдатские комитеты и
передал оружие под контроль солдат
[bookmark: _page_58_0]Правильный ответ: Приказ № 1

3. Расположите в хронологической последовательности события: а) падение монархии в России;
б) двоевластие;
в) разгон IV Государственной думы; г) всеобщая политическая забастовка;

Правильный ответ: Г В Б А

4. Эта партия практически не приняла участие в февральских событиях и
находилась в меньшинстве в Петросовете, но их лидер выдвинул лозунг «Вся власть Советам!»

Правильный ответ: РСДРП (б)
5. Установите соответствие между событиями и годами: к каждой позиции первого
 столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.	 
СОБЫТИЯ	ГОДЫ

А)	замена	продразвёрстки 1) 1917 г. продналогом
Б)	создание	Совета	народных 2) 1918 г. комиссаров
В)	начало	Советско-финляндской 3) 1921 г. войны
Г)	принятие	первой	советской 4) 1939 г. конституции
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам Правильный ответ: А 3, Б1, В4, Г2
6. Установите соответствие между процессами (явлениями, событиями) и фактами, относящимися к этим процессам (явлениям, событиям): к каждой позиции первого17

 столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.	
ПРОЦЕСС (ЯВЛЕНИЕ, СОБЫТИЕ)	ФАКТЫ

А) Гражданская война	1)выступление	генерала	Л.	Г.

Корнилова против А. Ф. Керенского

Б)	социалистическая 2)	разгром	Красной	армией индустриализация                                    войск Колчака

В) Великая Отечественная война

Г) Великая российская революция

3)	сооружение Днепрогэса

4)	Оборона Брестской крепости


Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам
[bookmark: _page_60_0]Правильный ответ: А 2, Б 3, В4, Г1

7. Установите соответствие между государственными деятелями и историческими событиями: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую
 позицию из второго столбца.	 	 
ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИ	ИСТОРИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ

А) П. А. Столыпин	1) создание военных поселений

Б) А. А. Аракчеев	2)	введение	золотого	стандарта

рубля

В) А. Х. Бенкендорф	3) разрешение свободного выхода крестьян из общины
Г) С. Ю. Витте	4) создание корпуса жандармов

5) роспуск Учредительного собрания 6) принятие Декрета о земле
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам Правильный ответ: А 3, Б1, В4, Г2
8. Установите соответствие между событиями и годами: к каждой позиции первого
 столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца.	18

СОБЫТИЯ	ГОДЫ


А) Астраханский поход

Б) Стояние на реке Угре

В) Куликовская битва

1) 1612 г.

2) 1380 г.

3) 1556 г.


Г)	освобождение	Москвы	от 4) 1480 г. польских интервентов
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам Правильный ответ: А3, Б4, В2, Г1
ОК-9Пользоваться профессиональной документацией на государственном и
иностранном языках.

Задания закрытого типа:

1. Холодная война была следствием:
А) реакции Запада на рост советского влияния в мире
Б) стремления СССР к осуществлению мировой революции
В) стремлением Запада уничтожить сталинизм

Ключ (а)

2. Передача Крыма из состава РСФСР в состав Украинской СССР произошла:
[bookmark: _page_62_0]А) в 1954 г.
Б) в 1956 г. В) в 1958 г.

Ключ (а)

3. Восстание декабристов произошло: А) 14 декабря 1826 г.
Б) 15 февраля 1827 г. В) 17 января 1825
Г) 14 декабря 1825 г.

Ключ (г)

4. Руководителем восстания декабристов был выбран:
А) Н. Муравьев
Б) С. Муравьев-Апостол
В) С. Трубецкой Г) К. Рылеев

Ключ (в)

5. Автором декабристской программы «Русской Правды» был:
А) П. Пестель
Б) Н. Муравьев
В) П. Каховский

Ключ (а)

Задания открытого типа:

1. Расставьте в хронологической последовательности: А) полет в космос Ю.А. Гагарина
Б) отставка Н.С. Хрущева
В) открытие первой атомной электростанции
Г) переход на всеобщее пенсионное обеспечение населения

Правильный ответ: А3, Б4, В2, Г1;	19
